
  
 

   
            

 
  

 

1.  Με τη βοήθεια ορθοκανονικού συστήματος αξόνων να βρείτε τους 
τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας  225°.  

2.  Με τη βοήθεια ορθοκανονικού συστήματος αξόνων να βρείτε τους 
τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας xΟΜ, με Μ(-3, 4).  

3.  Με τη βοήθεια ορθοκανονικού συστήματος αξόνων να βρείτε τους 
τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας xΟΜ, με Μ(12, -5). 

4.  Να μετατρέψετε  σε  𝑟𝑎𝑑  τις γωνίες:  

α. 60°          β. 150°          γ. 420°           δ. 1620°           ε. -840° 

5. Να μετατρέψετε σε μοίρες τις γωνίες: 

α.  7𝜋
6

          β.  3𝜋
10

          γ.  31𝜋
3

           δ.  𝜋
36

          ε.  5𝜋
6

 

6. Να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α.  25𝜋
6

          β.  10𝜋
3

          γ.  91𝜋
3

           δ.  3𝜋
4

          ε.  5𝜋
6

 

7. Να βρείτε το πρόσημο των παρακάτω γινομένων: 

α.  𝜂𝜇80° ∙ 𝜎𝜐𝜈260°  

β.  𝜎𝜐𝜈120° ∙ 𝜀𝜑310° 

γ.  𝜂𝜇100° ∙ 𝜎𝜐𝜈100° ∙ 𝜀𝜑100°  

δ.  𝜀𝜑240° ∙ 𝜎𝜐𝜈320° ∙ 𝜎𝜑510° 

 

8. Να βρείτε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών: 

α.  25𝜋
4

          β.  28𝜋
3

          γ.  91𝜋           δ. - 3𝜋
4

          ε.  5𝜋
6

 

 

9. Εάν  𝜂𝜇𝑥 = 
3
2

  και  90° < x < 180𝑜,  να υπολογίσετε τους υπόλοιπους 

τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας x. 

10. Εάν  𝜎𝜐𝜈𝑥 = 
4
3

−   και  180𝑜< x < 270𝑜,  να υπολογίσετε τους υπόλοιπους 

τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας x. 
11. Εάν  𝜀𝜑𝑥 = 1−   και  270𝑜< x < 360𝑜,  να υπολογίσετε τους υπόλοιπους 

τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας x. 
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12. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

συν20 + συν2

6
π

 + ημ2

4
π

 – ημ2

3
π

 – εφ2

4
π

 

13. Να αποδείξετε ότι: 

α. (𝜅𝜎𝜐𝜈𝑥 +  𝜆𝜂𝜇𝑥)2  + (𝜅𝜂𝜇𝑥 −  𝜆𝜎𝜐𝜈𝑥)2  =  𝜅2  + 𝜆2 

β. 𝜎𝜐𝜈2𝑥 –  𝜂𝜇2𝑥 =  1 −  2𝜂𝜇2𝑥 

γ. 𝜎𝜑2𝑥 –  𝜎𝜐𝜈2𝑥 =  𝜎𝜑2𝑥𝜎𝜐𝜈2𝑥,𝛼𝜈 𝜂𝜇𝑥 ≠ 0 

 

14. Να αποδείξετε ότι: 

α. (𝜂𝜇𝑥 +  𝜎𝜐𝜈𝑥)2  + (𝜂𝜇𝑥 −  𝜎𝜐𝜈𝑥)2  =  2 

β. (𝜂𝜇𝑥 +  𝜎𝜐𝜈𝑥)2 −  (𝜂𝜇𝑥 −  𝜎𝜐𝜈𝑥)2  =  4𝜂𝜇𝑥𝜎𝜐𝜈𝑥 

γ. 𝜂𝜇4𝑥 –  𝜎𝜐𝜈4𝑥 =  1 − 2𝜎𝜐𝜈2𝑥 

 

15. Να αποδείξετε ότι: 

α. (1 − 𝜀𝜑𝑥)(1 + 𝜎𝜑𝑥)   =  (𝜀𝜑𝑥 + 1)(𝜎𝜑𝑥 − 1) 

β. 𝜎𝜑𝛼 ∙ 𝜎𝜑𝛽 = 𝜎𝜑𝛼+𝜎𝜑𝛽
𝜀𝜑𝛼+𝜀𝜑𝛽

 

γ. 1+𝜀𝜑
2𝛼

1−𝜀𝜑2𝛼
 =  1

1−2𝜂𝜇2𝛼
 

 

16. Να αποδείξετε ότι: 

α. 𝜂𝜇3𝑥 +  𝜎𝜐𝜈3𝑥 = (𝜂𝜇𝑥 + 𝜎𝜐𝜈𝑥)(1 − 𝜂𝜇𝑥𝜎𝜐𝜈𝑥) 

β. (𝜂𝜇2𝑥 −  𝜎𝜐𝜈2𝑥)2 +  (2𝜂𝜇𝑥𝜎𝜐𝜈𝑥)2  =  1 

γ. 𝜂𝜇4𝑥 –  𝜂𝜇2𝑥 =  𝜎𝜐𝜈4𝑥 − 𝜎𝜐𝜈2𝑥 

17. Να αποδείξετε ότι: 

α.
x
x

2

2

1
1

εφ
εφ

+
−  = 1 –  2 · 𝜂𝜇2𝑥                   β. 1 – 

x
x

ηµ
συν
+1

2

 =  𝜂𝜇𝑥 

 









  
 

   
            

 
  

 
18. Να αποδείξετε ότι: 

α. 
ημx-1

x
1-συνxx
1συνx-x συν

ηµ
ηµ

=
+

+                   β.
x

2
ημx

x1
συνx1

x
ηµ

συνηµ
=

+
+

+
 

19. Να αποδείξετε ότι: 

α. 
εφy

x
x

σφyx εφ
σφεφ

εφ
=

+
+

y
                  β. 

ημx1
x

x
1

+
−
συν

συν
 =  𝜀𝜑𝑥 

20. Να αποδείξετε ότι: 

α. 
xσυνx

1
x
ημx-εφx

23 +
=
συνηµ

                  β. 𝜀𝜑𝑥 –  𝜎𝜑𝑥 = 
συνxx

x21 2

⋅
−
ηµ

συν  

 

21. Συμπληρώστε τον παρακάτω πίνακα 

 𝜂𝜇 ( –  𝑥) =  𝜂𝜇 (𝜋 –  𝑥)  =  𝜂𝜇 (
2

3π +  𝑥)  = 

 𝜎𝜐𝜈 (– 𝑥)  =  𝜎𝜐𝜈 (𝜋 –  𝑥)  =  𝜎𝜐𝜈 (
2

3π +  𝑥)  = 

 𝜀𝜑 (– 𝑥)  =  𝜀𝜑 (𝜋 –  𝑥)  =  𝜀𝜑 (
2

3π +  𝑥)  = 

 𝜎𝜑 (– 𝑥)  =  𝜎𝜑 (𝜋 –  𝑥)  =  𝜎𝜑 (
2

3π +  𝑥)  = 

 𝜂𝜇 (
2
π –  𝑥)  = 

 𝜂𝜇 (𝜋 +  𝑥)  =  𝜂𝜇 (2𝜋 –  𝑥)  = 

 𝜎𝜐𝜈 (
2
π –  𝑥)  = 

 𝜎𝜐𝜈 (𝜋 +  𝑥)  =  𝜎𝜐𝜈 (2𝜋 –  𝑥)  = 

 𝜀𝜑 (
2
π –  𝑥)  = 

 𝜀𝜑 (𝜋 +  𝑥)  =  𝜀𝜑 (2𝜋 –  𝑥)  = 

 𝜎𝜑 (
2
π –  𝑥)  = 

 𝜎𝜑 (𝜋 +  𝑥)  =  𝜎𝜑 (2𝜋 –  𝑥)  = 

 𝜂𝜇 (
2
π +  𝑥)  =  𝜂𝜇 (

2
3π –  𝑥)  = 

 𝜂𝜇 (2𝜋 +  𝑥)  = 

 𝜎𝜐𝜈 (
2
π +  𝑥)  =  𝜎𝜐𝜈 (

2
3π –  𝑥)  = 

 𝜎𝜐𝜈 (2𝜋 +  𝑥)  = 

 𝜀𝜑 (
2
π +  𝑥)  =  𝜀𝜑 (

2
3π –  𝑥)  = 

 𝜀𝜑 (2𝜋 +  𝑥)  = 

 𝜎𝜑 (
2
π +  𝑥)  =  𝜎𝜑 (

2
3π –  𝑥)  = 

 𝜎𝜑 (2𝜋 +  𝑥)  = 









  
 

   
            

 
  

 

 

22. Αν 0 <  𝛼 <  
2
π

, να αποδειχθεί ότι: 

1
)(

2
6

2
3

2
3

2
9

2 −=
⋅−⋅






 −⋅






 +

⋅





 −⋅






 +⋅






 −

ηµααπσυναπσφαπηµ

συνααπηµαπεφαπσυν
 

 

23. Έστω  Α = 
)2(
2

3
2

3

x

xx

−







 +⋅






 −

πσυν

πσυνπεφ
              Β = συν 






 −

2
πx ·𝜂𝜇(𝜋 +  𝑥) 

                 Γ = 𝜎𝜐𝜈(𝜋 +  𝑥) · 𝜂𝜇 





 −

2
πx  

Να αποδειχθεί ότι: 

 𝛼.  𝛤 =  𝛣 +  1                            𝛽.  𝛣 +  𝛢 =  𝜎𝜐𝜈2𝛼                               𝛾.  𝛢 +  𝛣 =  𝛤 

24. Να αποδείξετε ότι 𝜂𝜇1° +  𝜂𝜇2° +  𝜂𝜇3° +  𝜂𝜇181° +  𝜂𝜇182° +  𝜂𝜇183° =  0. 

25. Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ να αποδείξετε ότι ισχύει: 

α) 𝜂𝜇(𝛢 +  𝛣)  =  𝜂𝜇𝛤      

β) 𝜂𝜇(𝛣 +  𝛤)  =  𝜂𝜇𝛢  

γ) 𝜂𝜇(𝛤 +  𝛢)  =  𝜂𝜇𝛣 

 

26. Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ να αποδείξετε ότι ισχύει: 

α) 𝜎𝜑(𝛢 +  𝛣)  =  −𝜎𝜑𝛤   

 β) 𝜎𝜑(𝛣 +  𝛤)  =  −𝜎𝜑𝛢  

γ) 𝜎𝜑(𝛤 +  𝛢)  =  −𝜎𝜑𝛣 

 

27. Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ να αποδείξετε ότι ισχύει: 

α) 𝜀𝜑(𝛢 +  𝛣)  +  𝜀𝜑𝛤 =  0  

β)𝜂𝜇(𝛣 + 2𝛢) + 𝜎𝜐𝜈(90° + 𝛤 − 𝛢) =  0 
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